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своєму проєкті «Сексуальне насилля в Україні: від усвідомлення до захисту» проаналізували 

ставлення респондентів до компонентів сексуальної просвіти дітей, уявлення щодо 

сексуального насилля, уявлення про насильників та жертву, місця загрози для дітей та ін. [5]. 

Отже, статеве виховання є важливим аспектом для попередження сексуального 

насилля над дітьми дошкільного віку, адже від того, наскільки компетентним буде 

дошкільник, залежить його безпека. Вагоме значення має співпраця вихователя з батьками 

щодо надання допомоги у формуванні обізнаності та вмінні підібрати корисну, ефективну й 

доречну інформацію. 
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ТЕМА ВІЛ/СНІДУ В УКРАЇНСЬКОМУ МЕДІАПРОСТОРІ 

(ПРАВОЗАХИСНИЙ АСПЕКТ) 

Анотація. У статті описано специфіку висвітлення в засобах масової інформації 

проблеми людей, які живуть з ВІЛ. Проаналізовано наукову літературу з окресленої 

тематики, наведено конкретні приклади матеріалів щодо визначеної категорії осіб, 
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визначено основні рекомендації, які варто враховувати журналістам під час написання 

матеріалів про ВІЛ/СНІД. 

Ключові слова: люди, які живуть з ВІЛ, права людини, ЗМІ.  

Annotation. The article describes the specifics of media coverage of the problem of people 

living with HIV. The scientific literature on the outlined topic is analyzed, specific examples of 

materials on a particular category are given, and the main recommendations that should be taken 

into account when writing materials on HIV/AIDS are identified. 

Key words: people living with HIV, human rights, media. 

 

Проблема ВІЛ/СНІДу бентежить суспільство не один десяток років. Щоденно 

кількість людей із позитивним ВІЛ-статусом стрімко зростає. Ця тематика стала поширеною 

у засобах масової інформації та набула широкого розголосу. З-поміж основних напрямів 

роботи медіапорталів: профілактика захворювання, новинні матеріали, історії успіху ВІЛ-

позитивних. Однак, незважаючи на толерантність у висвітленні цієї категорії населення та 

урахування правозахисного аспекту, на сторінках українських ресурсів з’являються статті, 

що принижують гідність людей, які живуть з ВІЛ, виокремлюють їх з суспільства та 

змушують втратити віру в те, що колись можна позбутися діагнозу.  

Проблема ВІЛ/СНІДу в засобах масової інформації знайшла своє відображення в 

наукових дослідженнях Семигіної Т., Зубець І., Григи І., Горчинської О., Шендеровського К., 

Виртосу І., Соломахіна А., Поліхи Л., Фінклера Ю., які роблять акцент на вивченні 

правозахисної журналістики, опису специфіки підготовки матеріалів про вразливі категорії 

населення. 

Зокрема Горчинська О. у своєму збірнику «Особливості висвітлення життя ключових 

груп населення» звернула увагу медіапрацівників на етичний аспект роботи журналіста, 

правильність написання матеріалів про людей з ВІЛ-статусом [3]. 

Поняттю газетного дискурсу та проблемі стигматизації людей, які живуть із 

ВІЛ/СНІДом, присвячено колективну роботу Семигіної Т., Зубець І., Григи І. [14]. 

Прокопенко Н. у науковій розвідці «Висвітлення проблеми ВІЛ/СНІДУ в 

медіапросторі: етичні та правозахисні аспекти роботи журналіста» порушує одну з найбільш 

резонансних проблем прав людини, що включає взаємодію людини з медіасуспільством, і 

має на меті допомогти знизити ризик поширення ВІЛ/СНІДу [12]. 

Незважаючи на низку наукових праць, що присвячені дослідженню проблеми 

ВІЛ/СНІДу в Україні, все ж окреслене питання вимагає ретельного аналізу, опису матеріалів 

засобів масової інформації про людей, які живуть з ВІЛ, а також формуванню конкретних 

рекомендацій щодо підготовки журналістських матеріалів про зазначену категорію населення.  

Метою роботи є розгляд особливостей висвітлення на сторінках українських 

медіапорталів проблеми ВІЛ/СНІДу та окреслення ключових рекомендацій у підготовці 

матеріалів, які б унеможливили використання мови ворожнечі.  

Людина, дізнавшись про свій позитивний ВІЛ-статус, одразу зіштовхується з осудом 

суспільства, незалежно від того, яким чином здобула свій діагноз. Сьогодні працівники ЗМІ 

часто мислять стереотипно, що неминуче призводить до порушення прав людини та 

суспільного виокремлення тієї чи іншої малозахищеної групи населення. 

Проаналізувавши журналістські матеріали щодо проблеми ВІЛ/СНІДу на порталах 

сучасних українських ЗМІ, можна стверджувати про використання значної кількості 

статистичних даних. Зокрема теми протидії захворюванню та лікуванню складають близько 

40% від загальної кількості медіапродуктів, присвячених питанню ВІЛ/СНІДу. Це такі статті, 

як: «Підліткам про ВІЛ: свідома профілактика й повноцінне життя» [11], «СНІД – НЕ 

ВИРОК: що треба знати про хворобу та як зробити тест на ВІЛ вдома» [15], «На 

Тернопільщині понад 700 осіб мають ВІЛ-позитивний статус» [8]. 

Роботі благодійних організацій, акціям підтримки людей з ВІЛ-статусом, науковим 

відкриттям у галузі ВІЛ/СНІДу присвячено близько 30% журналістських матеріалів. З-поміж 

статей цієї категорії – «Релігійні лідери регіону створили ролик на підтримку ВІЛ-
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інфікованих» [13], «Вчені знайшли новий метод лікування ВІЛ: як він працює» [2], «Нам 

просто хотілося жити». Як благодійна організація «100% життя» вже 20 років рятує ВІЛ-

позитивних українців» [9]. 

Також журналісти приділяють увагу матеріалам щодо захисту прав ВІЛ-позитивних – 

близько 20%, наприклад: ««Імунодефіцитні люди». Які права ВІЛ-інфікованих найчастіше 

порушуються?» [5], «Що робити, якщо медичний працівник розголосив ваш ВІЛ-позитивний 

статус?» [16], «Оголошення діагнозів: як правильно повідомити людині про ВІЛ-статус» [10]. 

Особливості життя людей з ВІЛ мало цікавить журналістів. Тому подібних матеріалів на 

порталах українських ЗМІ лише близько 5%. До таких відносяться «Ми можемо адаптуватися та 

жити». Історія миколаївчанки з ВІЛ» [6], «10 зірок, які визнали себе хворими ВІЛ» [1], «Я така 

народилася»: дві історії підлітків про прийняття ВІЛ-позитивного статусу» [17]. 

З-поміж медійних матеріалів зафіксовано негативні висловлювання стосовно осіб з 

ВІЛ-статусом, що становить близько 5%. До цієї категорії відносимо такі інформаційні 

повідомлення: «Жінку зґвалтував і порізав ВІЛ-інфікований: подробиці грабежу на 

Київщині» [4], «На Київщині ВІЛ-інфікований підліток вдарив ножем і зґвалтував жінку» [7]. 

Аналіз свідчить про прагнення ЗМІ дотримуватися ключових засад прав людини та 

норм журналістської етики, однак українським медіа все ж не вистачає матеріалів, які б 

глибше розкривали зазначену проблему, допомогли подолати стереотипне мислення, 

сприяли інтеграції людей, які живуть з ВІЛ, у соціум. 

Отже, виокремимо кілька рекомендацій щодо коректного висвітлення проблеми 

ВІЛ/СНІДу: 

- урахування правозахисного аспекту під час написання матеріалу; 

- використання етичних кліше: «люди, які живуть з ВІЛ», «особи з ВІЛ-статусом», 

«ВІЛ-позитивні люди»; 

- нерозголошення ВІЛ-статусу людини без її дозволу. 
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